通榆县"五园"联动 打造县域突破新引擎

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

新时代 新征程 新伟业

本报讯(赵轶群)近年来,通榆县立足县域发展实际,全 力打造五大产业园区,构建集群式发展格局。

谋划绿电产业园区。立足清洁能源和土地资源富集优 势,结合国家电力市场化改革有关要求,规划建设用地 1000万平方米,打造100%消纳绿电的"绿电产业园区"。

打造风电装备制造产业园区。紧紧抓住"陆上风光三 峡"契机,规划建设用地200万平方米,聚焦清洁能源装备 核心零部件和关键技术,实施延链、补链、强链工程,构建集 风电整机机组、零部件、相关系统与装备技术服务配套发展

壮大农畜产品加工产业园区。以牧原400万头生猪肉 食品加工和吉运20万头肉牛屠宰加工两个龙头企业为载体, 延伸产业链条,带动畜禽产业向规模化、标准化、智慧化转型。

布局农产品融合发展产业园区。规划建设用地35万 平方米,集中引进建设10个产值超10亿元的农产品加工 企业,形成种植、加工、转储、运输、销售为一体的产业链,拓 宽农产品增值空间。

发展智慧物流产业园区。规划建设用地40万平方米, 引进市场竞争力强、科技含量高的大型物流企业,提供仓 储、运输、转运、配送、流通加工等一条龙服务,提高物流配 送效率,降低企业运营成本。



图为消防指战员校火观场。 本报记者张殿文摄

"我家着火啦,快来救火……"2月28日清晨,白城 市消防救援支队指挥中心接报:洮北区某小区内一饭店 突发火情! 指挥中心立即调派市消防救援支队海明西 路消防救援站人员赶赴现场处置。

急促的警铃响起,市消防救援支队海明西路消防救 援站政治指导员韩英磊和队友们迅速跑至车库、穿灭火 服、蹬车,不到一分钟,消防车响起警报驶出车库。火灾 现场火势凶猛,滚滚浓烟翻滚而出,室内有2个液化气 罐,其中一个气罐因阀门受损正"嘶嘶"作响喷着火舌。 浓烟中消防员的身影时隐时现,韩英磊沉着果断指挥, 消防员任玉鑫、王化磊密切配合,用水枪扑控明火。高 温炙烤,液化气罐随时都有爆炸危险,他们不惧危险,将 喷着火舌的气罐安全搬离。

火灾扑灭后,消防员并没有急着离开,而是耐心地 对户主及围观群众讲解居家消防安全常识,告知安全使场,浓烟从门缝、窗缝滚滚而出,楼道内也浸入了呛人浓

鹤乡"火焰蓝" 救援显担当

-洮北区消防救援大队灭火救援二三事

●曹继川 本报记者 李彤君

水都没喝,还惦记着群众居家消防安全、普及消防知识, 围观群众纷纷点头称赞。

3月2日10时,洮北区平安镇五家户一村民家中发 生火灾。起火房室内不但有液化气罐,还有大量易燃装 修材料,门口的木头堆在高温烘烤下随时有被引燃的危 险,猛烈的火势极易造成"火烧连营",看着火势越来越 大,手足无措的村民焦灼万分。

接到报警后,海明西路消防救援站人员开着两台水 罐消防车、10名消防员赶往火灾现场救援。站长助理、 驾驶员马龙有着20年灭火救援经验,他和付永超分别 驾驶载水的重型消防车驰奔12公里,仅15分钟就安全 抵达火灾现场。

现场指挥员琚子恒命令消防员果断切断电源,并带 一组队员利用水枪对火势进行明火扑控,防止进一步 蔓延。副站长苗宇坤带领另一组队员用水枪奋力向起 火部位发起猛攻,最大限度地打压火势,防止其继续燃 烧。其他队友在水枪掩护下深入火场内将2个气罐搬 移出来,避免了一起可能火烧连营火灾的发生。

无独有偶,就在今年4月,洮北区某处的一个门市 发生火灾,直接危及相邻门市及楼上居民安全。火灾现

用燃气注意事项。看着救火后满头大汗的消防员连口烟。海明西路消防救援站出动两台水罐消防车、10名 消防员快速到场开展灭火救援。起火的门市正门里面 反锁,无法打开。危急情况下,苗宇坤带领消防员王晓 宇等从后门进入,进行火情侦察、内攻灭火。此时,屋内 浓烟笼罩,宛如黑夜,消防员只能沿着墙面低位前行,在 屋内寻找起火点和电源。经过快速搜索,找到电源闸 门,消防员果断关闭。韩英磊迅速带领温强等消防员从 正门窗口破拆而入。随着水枪开关的开启,冲劲十足的 水流向着明火喷射而出,火势迅速得到控制。

危难之时,消防员一次又一次不顾个人安危,冲锋 在前,与死神赛跑抢救被困人员,与火魔抗争挽救财产 损失,受到群众高度赞誉。冲进火场的那一刻,消防员 的背影生动诠释了他们责任担当、无私奉献的品格。

在洮北区消防救援大队的办公楼顶上悬挂着这样 幅鲜红的字联:"对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚 为民"。这十六个字,彰显着消防救援人员的忠诚信仰、 坚定信念,在守护人民群众平安的路上,他们始终奔波 着、奉献着。

鹤乡退役军人

国卫生月



卫生活



聚焦民生关注 倾听百姓声音

近期,有读者就去洮北区 疾控中心打疫苗是否需要提 前预约、白城市毓才学校什么 份证、疫苗收据(如接种第二 时候开始报名等问题提出咨 针、第三针疫苗),在工作时间 询, 洮北区疾控中心、白城市 内前往洮北区疾控中心一楼接 毓才学校相关人员对咨询进 种即可,无需预约,即来即打。 行了解答。

◆读者咨询: 到洮北区 疾控中心打疫苗需要提前预

◆洮北区疾控中心答复

周六周日)均开展接种工作,时 生。目前,洮北区招生时间尚 间为8:30-15:30,中午11: 未确定,请大家关注洮北区中 30-12:00 为工作人员用餐时 小学招生入学办法及相关政策 间,其余时间都可接种疫苗。

接种疫苗时需携带本人身

◆读者咨询:白城市毓才 学校开始报名了吗?

◆白城市毓才学校答复

从2021年起,白城市毓才 学校已转为公办学校,学校与 洮北区疾控中心每日(含 洮北区义务教育学校同步招 (据《白城发布》)

市公安局工业园区分局 全力提升辖区治安动态管控能力

本报讯(王天时 记者李彤君)今年以来,为 前了解情况。原来,矛盾双方是邻居关系,起因 辖区治安形势平稳可控。

心",用实际行动践行人民公安为人民的宗旨。

3月6日,市公安局工业园区分局官银号派 出所民警接到热心群众求助,称在辖区某处捡 心群众提供的黑色皮包打开清点,发现皮包内 有现金1700余元及3张银行卡。考虑到失主 丢失财物和证件后的焦急心情,民警一面通过 路面视频监控查找线索,一面联系银行对几张 银行卡逐个进行核查,并在警民连心群中发布 物品信息寻找失主。经过不懈努力,终于找到 了失主,失主对民警的热心帮助表示感谢。

强化"管控",从严从快打防突出治安问题。 "警力跟着警情走"的理念,不断完善社会面巡逻 防控体系,科学合理调配警力开展网格化巡逻工 周边视频监控系统是否完好有效,消防器材配 作,加大对公共复杂场所、繁华商业区和易发案 区域部位、重点路段的巡逻防控力度,最大限度 将警力、警用装备摆向社会面,提高街面见警率、 管事率,有效震慑了各类违法犯罪活动。

现某小区单元门前有人发生争执,民警立即上 意识,及时消除安全隐患。

维护辖区社会大局安全稳定,市公安局工业园 是一名居民家中所养的狗不拴绳且经常随地大 区分局铆定"主战"责任、聚力"主防"业务,强化 小便,另一名居民多次劝阻无效后发生争执。 各项措施,密织社会面治安防控屏障,全力维护 了解情况后,民警对养狗居民从常理人情、法律 法规等方面进行了批评教育,并为其普及《中华 延伸"服务",从优从先解决群众急难愁盼。 人民共和国治安管理处罚法》第七十五条"饲养 他们始终将群众利益放在首位,聚焦人民群众 动物,干扰他人正常生活的,处警告"等相关法 "急难愁盼"问题,全力以赴保民安、惠民生、解 律常识,引导群众形成文明、科学的养犬意识。 民忧,用为人民服务的"初心"赢得群众的"民 经过民警耐心劝导,养犬人表示以后会约束好 养犬行为,做文明养犬人。

加强"整治",从实从细治理公共安全隐 患。他们严格履行公共安全监管职责,以查源 到一钱包,请求民警帮助寻找失主。民警将热 头、强整治、严防控为重点,结合辖区实际,紧盯 重点部位、重点场所、重点环节不放松,开展拉 网式、地毯式隐患排查,消除管理盲点和空白 点,实现安全监管零死角,隐患整改零懈怠,责 任事故零发生。

3月6日,市公安局工业园区分局治安大队 与市公安局工业园区分局城南派出所联合对辖 区重点燃油燃气单位门站开展内部安全检查指 导。检查中,民警通过实地查看、查阅台账等方 根据辖区情况和季节性治安形势特点,他们坚持 式,从安全生产责任落实、管理制度建立、设备 使用等方面进行全面检查,重点对加油站内及 备是否符合标准,散装汽油销售实名登记是否 落实等情况进行了严格的检查。

针对检查中发现的问题,民警监督加油站 负责人当场进行整改,要求负责人严格落实内 3月5日,官银号派出所民警在巡逻途中发 部安全防范主体责任,切实提升安全生产责任



R记者张殿文摄起种子,为春耕大安市四棵树

芙)为拓宽居民就业渠道,增 加居民收入,近日,洮南市光 明街道光照社区新时代文明 实践站结合洮南"首善之城" 善能兴业的建设方向,携手洮 南市青年志愿者协会"巾帼草

难题,光照社区高度重视,积 了"4050"人员就业问题。

一期培训活动。

公益爱心培训

本报讯(王禹楠 记者张 极和洮南市青年志愿者协会 "巾帼草编园"协调,"巾帼草 编园"得知群众需求后联合光 照社区开展洮织花爱心手工 钩织公益项目,免费教授制作 钩织花,学成后"巾帼草编园" 按照钩织花朵数为学员提供 报酬并负责销售。

助力就业增收

教学过程中"巾帼草编 由于光照社区"4050"就 园"的志愿者们对学员进行手 业困难人员较多,授人以鱼不 把手教学。此举不仅丰富了 如授人以渔,为帮其解决就业 居民的文化生活,还有效解决

助力创城 青春无悔

●本报记者 薄秀芳

早春的白城乍暖还寒,还没到6时,吉林警察 学院大四实习生王东泽在白城市公安局交巡警支 吃力地行走。执勤民警看到快步追了上去,接过老 队四大队副大队长王珂的带领下,走上市区中兴西 大路与瑞光南街交汇路口执勤岗位。今天,对王东 泽来说是个特殊的日子。因为,他在白城的实习工 作马上结束了,站好最后一班岗既是职责更是出自 真情。在一个多月的实习期间,每天所见所闻所行 所感,已令他爱上了白城和白城人。

7时左右,一位拎着大袋子的老人在斑马线上 人手中的袋子,搀着老人走过斑马线。王东泽说, 每天都能看到很多执勤前辈为民服务。这些平凡 之举,为受助群众解困。王东泽表示,正是在这样 一个氛围中的实习,自己在快速成长。

据王东泽介绍,2月28日,他和同学来到白城 实习。从没有任何经验的交通疏导新手,到如今能 胜任执勤任务,皆是前辈们悉心帮助所得。在实习 过程中,他和同学们开阔视野、增长知识、领悟人生

王东泽和同学表示,这次来白城实习,虽然时 间很短,却收获颇多。近距离看到了白城交巡警忠 于祖国忠于党,蓬勃向上、一心为民的榜样形象,在 他们的带领下,在白城创城工作中献上了自己一份 青春之力。期待将在白城收获的知识与经验用到 将来的工作中,谱写青春之歌,贡献自己的力量。



本报讯(郎晨 赵兵 记者李彤君)

近日,通榆县一养牛合作社负责人给 白城市人民检察院打来电话,衷心表 达了感谢之情。小案件办出大民生, 白城检察机关办好、办快、办精群众身 边的"小案",积极回应人民群众对公 正司法的热切期盼,亦得到了人民群 众的良好回应。

原来,2019年通榆县某镇一养牛 专业合作社虽然已领取了营业执照两 年多,但在草原内未经审批违法建房, 被通榆县某镇政府予以限期拆除违法 建筑的行政处罚。合作社未在法定期 限内自行拆除,案涉违法建房被强制 拆除,厂房内未及时清理的物品因没 有采取保全措施而毁损。合作社向法 院提起诉讼,一审、二审、再审虽然认 定了镇政府未经公告实施的违建强制 拆除行为违法,但对合作社32万余元 的赔偿请求仅保护了3.2万元,合作 社遂向检察机关申请监督。

小案精办 暖心结案

白城市人民检察院护航小微企业发展

该合作社因强拆,养牛事业受到重创, 牛群需租地寄养,养牛场随时面临倒 闭,合作社负责人心急如焚。了解案情 后,承办检察官从保护小微企业、为人 民群众解决"急难愁盼"问题的角度精 心谋划,两手推进,找到最优解决办法。

一方面,积极加强府院联动,第一 时间与某镇政府取得联系,召开专题座 谈,对案件情况进行充分沟通,指出镇 政府违建拆除过程的不当之处;另一方 面,向合作社负责人释法说理,以"拉家 收到监督申请后,检察机关行政检 求,共同寻求真正解决问题的办法。随

察部门多方走访,详细了解案件细节。着检察机关工作的深入推进,合作社负 境,检察机关针对镇政府强制执行中 责人的态度发生了变化,主动放弃索要 高额赔偿费用的不合理诉求,要求镇政 府尽快完善设施农用地备案手续,依法 获得审批、重建办公室及厂房。

> 经过检察机关多方协调,案件得 以推进。镇政府及时为合作社履行了 设施农用地备案手续,并指导合作社 依法申请了建设用地审批,合作社自 愿撤回监督申请。

案件结了,牛舍里又恢复了往日 热闹的场景。同时,为了更好地督促 常、解心结"的形式,全面了解其实质诉 行政机关履行职责,为民营企业、民营 经济的健康发展构建良好的营商环 面推进社会综合治理现代化。

的违法行为,同步发出社会治理检察 建议,督促行政机关依法履行行政强 制措施,建立规范行政强制执行程序 制度,提升行政行为的公信力,避免给 行政相对人造成不必要的损失,促进 争议实质性化解。

近年来,白城行政检察以最高检行 政检察护航民生民利专项活动、护航法 治化营商环境"小专项"为指引,坚持以 人民为中心的办案理念,扎实推进小案 精办工作,让检察力度与温度守护公平 正义、推进溯源治理、护航经济发展,全